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Описание проекта
      Полное наименование проекта – Социальный проект «Планета Семь+Я» направлен на  освоение замещающими родителями необходимых знаний, навыков и компетенций, направленных на создание условий для полноценного развития и воспитания приёмных детей; на укрепление детско-родительских отношений; на сохранение замещающей семьи с приемным ребенком, достигшим подросткового возраста; на профилактику вторичного социального сиротства, семейного неблагополучия и девиантного поведения детей подросткового возраста; на организацию профессионального сопровождения и поддержки приемных родителей и детей  подросткового возраста, когда у большинства детей возникают трудности

  Краткая аннотация проекта:
Название проекта: Социальный проект «Планета Семь+Я»
География проекта: Проект реализуется по адресу: 433751, Ульяновская область, город Барыш, площадь Фабричная д.26. 
Стадия реализации проекта: Проект находится на стадии реализации. 

Срок реализации: начало –  январь 2023 года, окончание - декабрь 2025 года
Руководитель организации:    Рыженкова Людмила Михайловна. 


Руководитель проекта: проект разработан и реализуется социальным педагогом ОГКУСО СРЦН «Планета детства» Зайцевой Ириной Викторовной в соавторстве с педагогом-психологом ОГКУСО СРЦН «Планета детства» Чумаченко Ириной Владимировной с привлечением замещающих семей и их подопечных, педагогов и межведомственных организаций, партнеров и доноров проекта.

География проекта:

Барышский район (население 31433 человек), в т.ч. 103 замещающие семьи, воспитывающие 145 детей

Базарносызганский район (население 7640 человек), в т.ч. 20 замещающих семей, воспитывающих 31 ребенка

Вешкаймский район (население 15103 человека), в т.ч. 56 замещающих семей, воспитывающих 91 ребенка

Инзенский район (население 29686 человек), в т.ч. 41 замещающая семья, воспитывающая 51 ребенка

Теренгульский район (население 15884 человек), в т.ч. 47 замещающих семей, воспитывающих 61 ребенка

Целевые группы проекта:

- Замещающие семьи, воспитывающие детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

- Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;

- Замещающие родители, опекуны, попечители;

- Специалисты, работающие с замещающими семьями;

- Широкая общественность
Актуальность проекта и описание проблем:

В настоящее время наблюдается тенденция воспитания детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семьях, а не в казенных учреждениях и это не может не радовать. Очевидно, что жизнь ребенка даже в хорошем детском доме далека от семейной, ведь именно замещающие родители, а не детский дом, дают ребенку возможность жить и воспитываться в семье, узнать, что такое родительская любовь и забота; возможность самому научиться любить других, получить социальные навыки и заботиться об окружающих; стать полноценным членом общества, способным в будущем создать свою собственную семью. Замещающая семья берет на себя обязательство по воспитанию ребенка, принятого извне, имеющего свое прошлое, не связанное с данной семьей.

При внешнем порыве потенциальных замещающих родителей «творить добро» остается их внутренняя неготовность к принятию ребенка из детского учреждения. Большинство из них либо не осведомлены, либо не осознают того, с какими трудностями им, скорее всего, придется столкнуться в процессе воспитания приемных детей. Вместе с ростом количества созданных замещающих семей, все же наблюдаются случаи отказов. Некоторые родители берут детей из детского учреждения, плохо понимая «зачем?», а их неспособность или нежелание справляться с трудностями, возникающими при воспитании приемных детей и неумение строить доверительные отношения, как правило, приводят к обострению межличностных взаимоотношений. Дети растут, проблемы накапливаются – замещающие родители оказываются к этому не готовы, и начинают думать, что легче вернуть ребенка, нежели вместе справиться с данными проблемами.

Проект " Планета Семь+Я " призван помочь замещающим родителям в преодолении трудностей в процессе воспитания детей. Сохранение замещающей семьи - одна из ключевых задач отделения сопровождения семей с детьми ОГКУСО СРЦН "Планета детства".  В настоящее время в отделении на контроле состоит 267 замещающих семей. По договору услугами социального сопровождения воспользовались 38 замещающих семей, в которых воспитываются 68 детей из Барышского, Базарносызганского и Вешкаймского районов. С 2024 года в учреждении функционирует школа замещающих родителей (ШЗР), в которой обучаются желающие из 4-х районов (Барышского, Теренгульского, Инзенского и Базарносызганского). Мы делаем акцент на повышении компетенций приемных родителей в вопросах развития и воспитания ребенка, что делает замещающие семьи более самостоятельными в решении возникающих сложностей и устойчивыми в будущем. Функционирует детско-родительский клуб " Семь+Я", где проводится активная всесторонняя работа специалистов (педагогов-психологов, социальных педагогов, медицинских работников), направленная на сохранение целостности замещающей семьи, создания благоприятного микроклимата в семье, создания замещающими родителями условий, для всестороннего развития несовершеннолетних подопечных. На базе детско-родительского клуба " Семь+Я" проводятся всеобучи, тренинги, групповые мероприятия, консультирования психолого-педагогического характера, интерактивные занятия, социально-значимые мероприятия. Активно проводятся онлайн-тестирование с использованием новых лицензионных программ" TestU.online", в ходе которого педагоги-психологи находятся на связи с подростками 24 часа в сутки. Изыскиваются новые формы и методы работы с замещающими семьями с помощью включения в активную жизненную позицию, а именно: запланированы спортивно-массовые, досуговые мероприятия, которые направлены на сплочение всех членов замещающих семей. Осуществляется "Домашнее визитирование", где проводится индивидуальная работа. В ходе проведения данных мероприятий выявляются самые активные семьи, которые в дальнейшем своим положительным примером заряжают позитивным настроем другие семьи, которые находятся в стадии неблагополучия или в кризисе. Благодаря реализации данных мероприятий специалистам удается предотвратить вторичное сиротство, сохранить несовершеннолетних в семьях.
Цель проекта:

Осуществление профилактической работы с замещающими семьями с целью предупреждения вторичного социального сиротства, семейного неблагополучия и девиантного поведения детей.

Основная идея проекта:

Основная идея проекта состоит в том, чтобы поддержать и сохранить замещающую семью в сложное для нее время, не допустив повторного отказа от ребенка и помещение его в сиротское учреждение.

Задачи проекта:

1. Выявление замещающих семей, с рисками вторичного сиротства в комплексном взаимодействии со специалистами межведомственных служб
2. Психолого-педагогическая диагностика замещающих семей и их подопечных
3. Организация социального сопровождения замещающих семей, имеющих риски
4. Оказание правовой помощи законным представителям и их подопечным (благополучателям)
5. Оказание социально-медицинской помощи замещающим родителям и их подопечным
6. Оказание социально-психологической помощи замещающим родителям и их подопечным
7. Оказание социально-педагогической помощи замещающим родителям и их подопечным
8. Привлечение замещающих родителей и их подопечных к социально-значимым мероприятиям
9. Информирование общественности о деятельности проекта
Механизм реализации проекта:

Поставленные задачи будут достигнуты с помощью:

-организации системного мониторинга функционального состояния замещающей семьи с целью постановки семьи на адаптационное, базовое, кризисное либо экстренное сопровождение

- оценки факторов риска дезадаптации замещающей семьи и определения уровня ее кризисности; 

- реализации запланированных мероприятий с учётом формы работы и вида сопровождения;

- привлечение замещающих семей к работе детско-родительского клуба " Семь+Я";

- организации посещения замещающими семьями объектов культуры и спорта; 

- привлечение межведомственных партнеров и доноров для успешного выполнения плана мероприятий и достижения целей и задач.

Инструменты, технологии работы с семьей, используемые в проекте:

Инновацией проекта является технология оказания помощи и поддержки замещающим семьям и детям, оставшимся без попечения родителей, имеющими недостаточные адаптивные навыки реагирования на кризисные ситуации, помощь в развитии адаптивных способностей в формировании устойчивых детско-родительских отношений.  Методы взаимодействия с замещающими семьями, принявшими на воспитание детей:

- метод субъектного подхода, т.е. включенности замещающей семьи в процесс моделирования собственного жизненного пространства;

- метод " Здесь и сейчас"- проживание настоящих моментов жизни с целью подведения семьи к дальнейшим выводам и самостоятельным принятием решений. Вместе с тем, развивается понятие о традициях семьи и проведения семейного досуга, заботе о других ее членах и т.д;

- метод сопричастности-наставничества основывается на интересе к жизни "другого", при котором замещающие семьи учатся взаимопониманию и принятию жизненных обстоятельств "другого" ( клуб Семь+Я")

- метод потребности в культурном досуге. Его ценностью является не столько сам организованный окультуренный досуг и отдых, сколько возникающая у замещающих семей потребность именно в таком его виде, а не в пустом времяпрепровождении.

- метод " диаграмма жизни" это очень сильный инструмент исследования психики, используется как в личной, так и в групповой работе. Его цель — понять, по каким шаблонам повторяются определенные сценарии жизни. Часто можно увидеть, как решения принимаются не логически, а бессознательно, основываясь на «старом», заложенном в психике способе, и дальше, как трафарет, накладываются на, казалось бы, новые фазы жизни.

В работе используются такие платформы, как " Эффектон", " TestU.online", которые направлены на всестороннее исследование всех сфер подопечных, а так же замещающих родителей. Автоматически сформированный платформой результат, а так же рекомендации способствуют быстрому принятию решения и видению дальнейших рисков , своевременное предотвращение их. Так же в проекте предусмотрена технология "Возрождение семейных традиций "Семейный туризм", который направлен на организацию семейных туристических походов, укрепление физического и психического здоровья замещающих родителей и их подопечных.

Ресурсы местного сообщества:

Проект предусматривает активное межведомственное взаимодействие, а именно: Управление образования муниципальных образований осуществляющих полномочия по опеке и попечительству в отношении несовершеннолетних, дошкольные учреждения, школы, учреждения профориентационного характера, учреждения здравоохранения (предоставление информации по семьям, разработка индивидуального плана взаимодействия с конкретной семьёй, согласование реализации плана мероприятий, выработка дальнейших рекомендаций, предотвращение рисков и т.п.) ; Дома детского творчества, Детские юношеские спортивные школы, Духовенство, общественные организации( проведение культурных мероприятий, мероприятий спортивного характера, мероприятий патриотического характера, духовного просвещения)

Календарный план
№  п\п

Решаемая задача

Мероприятие, его

содержание, место

проведения

Дата начала

мероприятия

Дата окончания

мероприятия

1

Выявление замещающих

семей, с рисками

вторичного сиротства в

комплексном

взаимодействии со

специалистами

межведомственных служб

Выявление замещающих

семей с рисками вторичного

сиротства при комплексном

взаимодействии со

специалистами

межведомственных служб

09.01.2023

29.12.2025

2

Информирование

общественности о

деятельности проекта

Информирование

общественности о

деятельности специалистов

отделения сопровождения

семей с детьми в рамках

реализации проекта в

местных средствах

массовой информации и

интернет- ресурсах

09.01.2023

29.12.2025

3

Психолого-педагогическая диагностика замещающих семей и их подопечных

Комплекс психолого-педагогических мероприятий, направленных на диагностирование замещающих семей и их подопечных с целью выявления негативных факторов, влияющих на детско-родительские отношения в целом

09.01.2023

29.12.2025

4

Организация социального сопровождения замещающих семей , имеющих риски

Разработка индивидуальных программ социального сопровождения и плана мероприятий по сопровождению замещающих семей

09.01.2023

29.12.2025

5

Оказание правовой помощи законным представителям и их подопечным ( благополучателям)

Комплекс мероприятий, содействующих в получении информационно-правовой помощи в вопросах получения льгот, пособий , адресной социальной помощи

09.01.2023

29.12.2025

6

Оказание социально-медицинской помощи замещающим родителям и их подопечным

Комплекс социально-медицинских мероприятий, направленный на просветительскую и профилактическую работу по сохранению здоровья всех членов замещающей семьи в рамках выездных мероприятий и в заседаниях детско-родительского клуба " Семь+Я"

09.01.2023

29.12.2025

7

Оказание социально-психологической помощи замещающим родителям и их подопечным

Комплекс мероприятий, направленных на социально-психологическое сопровождение и патронаж

09.01.2023

29.12.2025

8

Оказание социально-педагогической помощи замещающим родителям и их подопечным

Комплекс социально-педагогических мероприятий, направленных на помощь замещающим родителям в воспитании, обучении, устранении причин, негативно влияющих на отношения в замещающей семье; выявление потребностей , запросов замещающих семей и разработку мер помощи каждой конкретной семье

09.01.2023

29.12.2025

9

Привлечение замещающих родителей и их подопечных к социально-значимым мероприятиям

Комплекс мероприятий культурно-досугового характера

09.01.2023

29.12.2025

Ожидаемые результаты:

Практика зарекомендовала свою успешность в повышении качества жизни, улучшении психологического климата, способствующего социализации и созданию условий для успешной адаптации и профилактики вторичного сиротства.

Результатами деятельности отделения сопровождения семей с детьми ОГКУСО СРЦН " Планета детства" в городе Барыше с замещающими семьями, испытывающими трудности в воспитании подростков, являются:

1)укрепление детско-родительских отношений, в том числе формирование навыков конструктивной коммуникации;

2) воспитание чувства ответственности за свои поступки через организацию участия детей и их законных представителей в работе детско-родительского клуба " Семь+Я";

3)психологическая работа с подростками с девиантным поведением; 

4)организация и проведение социокультурной реабилитации замещающих семей.
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